EXAMEN ESTADISTICA II
      Valencia, 29 de enero de 2002

LICENCIATURAS EN ECONOMÍA Y A.D.E.




        
APELLIDOS: .....................................................................................................................................

NOMBRE:..................................................................................................GRUPO (*):..............…..

(*) Indíquese claramente el grupo de matrícula

1

Dos de los grandes bancos que basan su cuenta de resultados en la operativa vía internet han desencadenado en las últimas semanas una auténtica guerra comercial para la captación de clientes ofertando imposiciones a plazo fijo (I.P.F.) a unos intereses que llegan a triplicar a los del mercado.

Así, ING Direct ha constituido depósitos por un valor medio de 2000 euros, con una desviación típica de 1000 euros; mientras que Patagon cifra el importe medio de los I.P.F. en 3000 euros, con una desviación típica de 1500 euros.

Un estudiante de Economía es agente de ambas entidades y en este último mes ha logrado captar 50 clientes para ING Direct y 80 para Patagon. Si el beneficio que obtiene es del 1% del importe constituido en el depósito y se admite independencia entre las inversiones realizadas en ambas entidades, ¿cuál es la probabilidad de que obtenga un beneficio mensual superior a 3000 euros? Especifíquense claramente los supuestos que sea necesario considerar.

(1.5 puntos)

2

Se admite que el modelo de Poisson es adecuado para representar el número de llamadas que diariamente recibe el parque de bomberos de una determinada zona. Se pretende estimar el parámetro del citado modelo a partir de los datos observados a lo largo de 20 días que constituyen una muestra aleatoria simple.
a)
Obténgase razonadamente el estimador máximo verosímil.

b) Compruébese que el citado estimador es insesgado.

c) ¿Cuál es su error cuadrático medio?

d) ¿Existe alguna forma de comprobar que no hay ningún otro estimador insesgado mejor que él? En caso afirmativo, indíquese sin necesidad de efectuar ningún cálculo.

(2 puntos) 

3

Un líder político afirma que si en estos momentos se realizaran elecciones generales su partido obtendría mayor proporción de votos en Andalucía que en Valencia.

a)
Indíquese el plan de muestreo a realizar para dar una opinión sobre la afirmación realizada, basada en criterios estadísticos, y propóngase un test para la contrastación de la opinión formulada que asegure un nivel de significación aproximado del 5%.
b)
¿Cuál debería ser la conclusión final si una vez observados los datos, se obtiene un nivel de significación crítico del 1%? Justifíquese la respuesta.
(2 puntos)

el examen continúa detrás (
4

Una empresa del ramo asegurador pretende analizar el grado de implantación del seguro agrario en una determinada región. 

a)
¿Cuántos agricultores deberán ser entrevistados para conseguir una estimación de la proporción de agricultores que han asegurado su cosecha con un error máximo del 4% y una confianza del 95%?
b) Supóngase que se dispone de la información de una muestra aleatoria simple formada por 101 agricultores que sí han asegurado su cosecha y para los cuales se observa que pagan por término medio una prima de 120 euros anuales, con una desviación típica de 40 euros. Admitiendo que la variable aleatoria que recoge la prima anual por agricultor sigue un modelo Normal, propóngase una estimación para la prima media justificando la elección. 

c) Puesto que la rentabilidad que pueda obtener la compañía de seguros depende no sólo de la prima media sino también de la varianza de dicha variable, obténgase un intervalo de estimación para este último parámetro con una confianza del 90%.
(2.5 puntos) 

5

Una fábrica de grandes electrodomésticos desea analizar la demanda de determinado producto que es comercializado con dos marcas distintas. Con tal fin se selecciona una muestra de 200 compradores del producto a los que se les pregunta por la marca elegida y el grado de satisfacción con el mismo. Los resultados obtenidos se muestran en la siguiente tabla:

Muy satisfecho
Satisfecho
Insatisfecho

1ª marca
35
70
15

2ª marca
12
50
18

a)
A partir de la información anterior, ¿puede aceptarse que la marca con la que se comercializa el producto no influye en el grado de satisfacción del cliente? Especifíquense claramente las hipótesis a contrastar.
b)
Considerando el total de compradores, ¿podría aceptarse que la proporción de los que están satisfechos es el doble de la proporción de los que están muy satisfechos y que el 15% están insatisfechos?
(2 puntos)

